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Задача

• Какой объем углекислого газа (н.у.) надо 

пропустить через 20 г 0,74%-ного 

раствора гидроксида кальция, чтобы 

масса выпавшего осадка составила 1,5 г, 

а раствор над осадком не давал окраски с 

фенолфталеином?



растворимость

2.88 г/100 мл (0 °C)

7.68 г/100 мл (20 °C)

60.3 г/100 мл (100 °C)

BaSO4 + 4C = BaS + 4CO

2BaS + 2H2O = Ba(HS)2 + Ba(OH)2



Закончите уравнения тех 

реакций, которые протекают

• CaCO3 + H2O

• Al2S3 + H2O

• HgS + H2O

• AlCl3 + Na2S + H2O

• FeCl3 + Na2S + H2O

• FeCl3 + (NH4)2S + H2O

• CrCl3 + Na2S + H2O



2CrCl3 + 3Na2S + 6H2O = 2Cr(OH)3 + 3H2S + 6NaCl

Cr2S3 + H2O   ???????



Cu2(OH)2CO3 – малахит

Cu3(OH)2(CO3)2 – азурит

2CuSO4 + 2Na2CO3 + H2O = Cu2(OH)2CO3 + 2Na2SO4 + CO2



2CuSO4 + 4KI = 2CuI + I2 + 2K2SO4
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CuCl2 + Na2S = CuS + 2NaCl



Ковеллин CuS

Fe2S3 – что это?



Курьезы

• PCl5 – какая связь

• N2O3 – кислотный оксид?

• Разложение нитрата натрия

• Cr2O3 + KNO3 + K2CO3 = 

• KNO3 + C = 

• Na2SO4 + SiO2 = 

• NaCl + SiO2 + H2O = возможна ли реакция?

• SiH4 + O2 =   кто окислитель?



PBr5 - ?, PCl7 - ?



Крахмал + HNO3



2 NaNO3 = 2NaNO2 + O2

2 NaNO3 = Na2O + 3/2 O2 + 2 NO

NaNO2 tразл > 320 °C



5Cr2O3 + 6KNO3 + 7K2CO3 =10K2CrO4 + 3N2 + 7CO2

Cr2O3 + 3KNO3 + 2K2CO3 = 2K2CrO4 + 3KNO2 + 2CO2

2K2CrO4 + 3KNO2 + 5H2SO4 = 3KNO3 + Cr2(SO4)3 + 

2K2SO4 + 5H2O

4KNO3 + 5C = 2K2CO3 + 2N2 + 3CO2



Классификация 



CO – HCOOH

N2O – H2N2O2

NO – H4N2O4

SiO2 – H2SiO3



Олово



Кислоты

• Может ли кислота не содержать кислорода?

• А водорода?

• Может ли вещество при взаимодействии с 
водой образовать две кислоты?

• Может ли кислота реагировать с другой 
кислотой?

• Как можно определить силу тиосерной 
кислоты, если она не существует в водном 
растворе?



Всегда ли хлорид – соль?







PBr5 - ?, PCl7 - ?



	H3AlO3 = H+ + H2AlO3
-

H3AlO3 + OH- = Al(OH)4
-





Cu + H2SO4

Медь помещают в концентрированную серную 
кислоту и сильно нагревают раствор. Что 
наблюдается в пробирке после окончания 
реакции и охлаждения раствора до комнатной 
температуры:

1) выделение газа

2) выпадение черного осадка

3) выпадение синего осадка

4) выпадение белого осадка



Черный порошок

При взаимодействии простого вещества Х 

с горячей концентрированной серной 

кислотой часто образуется черный осадок 

бинарного соединения, содержащий 80% 

Х. Назовите это вещество



Красный порошок

Красно-фиолетовый порошок А сожгли в 

атмосфере зеленовато-желтого газа Б. 

Полученные белые кристаллы вещества В 

растворили в воде, а раствор прокипятили. 

Какое вещество осталось в растворе? 



Кто не оксид?

P4O7, P4O9, P4O18



Необычная реакция

Na2O2 + 2KMnO4 + 4H2SO4 = 2MnSO4 + 

Na2SO4 + K2SO4 + 3O2 + 4H2O 

5Na2O2 + 2KMnO4 + 8H2SO4 = 2MnSO4 + 

5Na2SO4 + K2SO4 + 5O2 + 8H2O

10Na2O2 + 8KMnO4 + 22H2SO4 = 8MnSO4 + 

10Na2SO4 + 4K2SO4 + 15O2 + 22H2O 



Неизвестная 

соль

Неизвестная соль нерастворима в воде, 

окрашивает пламя в кирпично-красный 

цвет, а при действии на нее соляной 

кислоты выделяет газ, вызывающий 

помутнение известковой воды и 

обесцвечивающий раствор перманганата 

калия. 

Неизвестная соль – это



CrO2
2+



Какие два вещества вступили в 

реакцию, если образовались ?
• AgBr + C2H2

• C2H5OH + MgOHCl

• C2H5SO4Na

• BaBr2 + HBr

• K2CO3 + O2

• CH3COOCH3 + CH3COOH

• O2 + Xe + HF

• H3PO4 + HCl

• H3PO4 + HCl + Cl2



Задача 

Неизвестный газ Х в три раза тяжелее неона сожгли 
в избытке кислорода, а продукты сгорания 
поглотили избытком раствора гидроксида натрия. 
Полученный раствор разделили на две равные части. 
К одной из них добавили избыток раствора хлорида 
кальция. Выпал белый осадок массой 2,75 г. Ко 
второй части раствора по каплям прибавляли 
подкисленный раствор перманганата калия до тех 
пор, пока он не перестал обесцвечиваться. На это 
потребовалось 31,6 г 2,5%-ного раствора 
перманганата. Определите формулу газа.



Тест

• Проанализируйте два высказывания:

А) Сернистая кислота при одинаковой молярной
концентрации в разбавленном растворе является
более сильным окислителем, чем серная

Б) Раствор иодида натрия при длительном
пропускании хлора обесцвечивается

• 1) верно только А

• 2) верно только Б

• 3) верны А и Б

• 4) неверны А и Б



Тест

Соль, водный раствор которой окрашивает 
лакмус в красный цвет и дает белый 
нерастворимый в кислотах осадок при 
действии хлорида бария – это

• 1) сульфат натрия

• 2) гидросульфат натрия

• 3) силикат натрия

• 4) сульфит натрия


